

Formación religiosa y moral de la juventud

Anteayer inició en Madrid sus tareas la XIII Semana de Educación cuyo lema es el título de esta editorial...

El mundo ha vivido, y en parte vive pues no es todo el mundo España ni mucho menos...

En el campo de la educación todo este tremendo error de abandonar lo cierto por lo que parecía más brillante...

Por eso el mundo está de vuelta de ese viaje que hizo hacia sistemas educativos sin base religiosa y moral...

Pero este retorno tiene también la sáustica esperanza de que aquellas inmutables y raras que abandonó su guirnalda inmovilizable...

No puede haber educación entera ni formación firme, ni espíritu religioso y moral que sirva de apoyo a todo el edificio que es lo que acaba de comprender el mundo...

Mediterráneo DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO VII - CASTELLÓN DE LA PLANA, SABADO 30 DE DICIEMBRE DE 1944. - NUM. 2.040 - 25 CENTIMOS

Importantísima reunión del Pleno de las Cortes Españolas

Fueron aprobadas la Ley Hipotecaria y de Reforma de la capacidad civil indígena en Guinea

También fueron aprobados los Presupuestos generales del Estado para el próximo ejercicio económico

Los camaradas Fernández Cuesta y Vivar Tellez, el Ministro de Justicia, el Subsecretario y el Ministro de Hacienda y el Presidente de las Cortes pronunciaron elocuentes discursos

Madrid, 29. — A las cuatro menos cuarto abrió la sesión del Pleno de las Cortes el señor Bilbao. En el banco del Gobierno se encuentran los Ministros de Asuntos Exteriores...

INTERVIENE RAIMUNDO MARADA VIVAR TELLEZ. Seguidamente se lee el proyecto de reforma del régimen de capacidad civil indígena en los territorios españoles del Golfo de Guinea...

Fernández Cuesta y el Ministro de Justicia defienden el dictamen de la Ley de Reforma Hipotecaria

En nombre de la Comisión de Justicia y para explicar el dictamen, intervino el camarada Fernández Cuesta. Expuso los antecedentes de nuestro sistema hipotecario hasta la Ley de 1861 y la necesidad de una nueva reforma de la misma...

Los Presupuestos generales del Estado

TERMINADO EL DISCURSO DEL MINISTRO DE HACIENDA. Después de ser leído el texto de los Presupuestos Generales del Estado y en nombre de la Comisión defendiendo el dictamen el Subsecretario de Hacienda...

Se lucha en el centro de Budapest

En Curandia siguen fracasando todos los ataques rusos

El viaje de Stettinius a Londres

Washington, 29. — Lo anunciada visita a Londres del Secretario de Estado, Stettinius, será la primera que hace el Secretario de Estado norteamericano a la capital inglesa desde hace muchos años...

En el frente Oeste

LOS ALEMANES, A LA DEFENSIVA. Cuarte General del 21 grupo de ejércitos aliados en el Oeste. Von Ruestel ha pasado a la defensiva en varios sectores bajo un intenso fuego de barrera norteamericano...

En el frente Oeste



Los granaderos alemanes en el frente del Oeste han sido dotados de armas nuevas. En esta foto aparecen los soldados alemanes junto a un tanque que a la izquierda destruido con nuevas armas. (Foto Transatlántica)

La campaña de Reyes de "Auxilio Social"

Nuestro Jefe Provincial y Gobernador Civil la inicia con un donativo de tres mil pesetas

Se acerca la piadosa cabalgata que de Oriente trae a los Magos para adorar al recién nacido Niño Jesús y para, por amor a El, llevar la alegría a todos los niños...

Vienen los Reyes Magos. Vienen y la Falange no quiere que la emoción de esa misteriosa noche y la alegría de ese dulce amanecer contemplando la cama, el balcón o los brazos cuajados de juguetes y de regalos falte a un solo niño español...

Pero no será así en nuestra Patria ni será así, dentro de ella, en Castellón. "Auxilio Social", impulsado por nuestro Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Andino, siempre atento a la exigencia de cada hora, inicia su campaña de Reyes y llama a todos para que con su ofrenda, con su donativo, con su apoyo generoso hagan posible ese lema fijado a este esfuerzo de que ningún niño castellonense quede sin un juguete en día tan señalado y sin el obsequio de una prenda de vestir...

Vienen los Reyes Magos. ¡Que ningún niño castellonense se vea privado de la alegría de la fecha y de ese dulce gozo que en su alma y en sus ojos quisiéramos ver si fuera nuestro!

AUMENTA LA PRESION ALIADA EN LOS FLANCOS DE LA OFENSIVA ALEMANA

ESTA PROGRESA HACIA EL RECORD DEL MOSA LENTAMENTE

Mientras que las fuerzas del general Patton reconquistan unas localidades en el sector de Esternach

COMUNICADO ALIADO. Cuarte General del Cuerpo Expedicionario aliado, 29. — El comunicado oficial del día de hoy, dice: "Las patrullas enemigas siguen desplegando actividad al rededor del río Mosa en Holanda..."

El Caudillo indulta a seis condenados a la última pena

Albacete, 29. — El Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil recibió un telegrama del Jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado en el que da cuenta de que el Caudillo indulta a la última pena a seis reclusos de esta cárcel provincial...

YA BRILLA EL SOL EN LA PROVINCIA DE MURCIA

Pronto estarán los terrenos inundados en condiciones de transitar por ellos

Murcia, 29. — Hoy brilla un fuerte sol y en las 4.000 hectáreas inundadas en la huerta comienza a decrecer el agua. Pronto estará el terreno en condiciones de transitar y comenzar a reintegrarse a sus hogares los damnificados. — Cifra.

En su mensaje de Navidad el Papa elogió la generosidad del Caudillo, del Gobierno y del pueblo español

Roma, 29. — En su mensaje de Navidad, Su Santidad el Papa, después de elogiar a los Estados Unidos por su labor caritativa en favor del pueblo italiano dijo: "Ni mejor alabanza y agradecimiento nos puede tributar a la generosidad del Jefe del Estado, del Gobierno y del pueblo español." — Efe.

LOS PRIMEROS OFRECIMIENTOS PARA AYUDA DE LAS FAMILIAS DAMNIFICADAS

Murcia, 29. — Han comenzado a recibirse los primeros ofrecimientos para cooperar a la ayuda de las 9.000 familias damnificadas por las inundaciones.

El total de hectáreas perjudicadas por la riada es de 5.000 y la extensión de huertas es de unos 15 kilómetros de longitud por ocho de fondo.

En contraste con los daños producidos por valor de varios millones de pesetas, hay que destacar los beneficios que la lluvia y la nieve produce en





Impresiones de una jornada
Hacia el epilogo de la batalla de las Ardenas

Por HISPANUS

No faltan ciertamente tampoco hoy noticias sustanciosas de la guerra. Sabemos, por ejemplo, de cierta reclamación anglo-americana a Moscú en relación con el expediente de fabricación de la marca de fábrica netamente soviética con el que los rojos se han incautado (?) de algún material aliado existente en los pozos petrolíferos rumanos. Sabemos también de una actuación última de los submarinos germanos y de otros medios de combate de "dimensiones reducidas" que ha costado a los anglo-americanos otras 40.000 toneladas, mientras que el almirante Do Nitz sabiendo de su reserva felicitó a las formaciones especiales de la Marina que operan en las costas del Mar del Norte. Sabemos, en fin, del resultado nada lisonjero del viaje de Churchill y Eden a Atenas. Apenas tres días el "Premier" al llegar a la capital griega proclamó los deseos de paz británicos y como había hecho su viaje con la aprobación prevista de Roosevelt y Stalin. Bien sabidos son los incidentes, algunos de ellos graves, que han surgido en Atenas con ocasión de tal viaje. Allí ha estado presente en las negociaciones, por cierto, algún observador soviético, grado modesto de la jerarquía militar, símbolo por ello doble de la posición de Moscú. Es igualmente sabido que si siquiera el Arzobispo griego ha tenido libertad para producir y que sólo pudo proseguir las negociaciones con los distintos partidos helénicos, por escrito, y siempre en un ambiente de hostilidad desahogada. Nada parece haberse logrado. Berlín con nta que es sintomático la aseveración del "Premier" asegurando que contaba para su desplazamiento con la conformidad de los Estados Unidos y de la U. R. S. S., mientras, añade, el com.ario alemán, que el activo primer Ministro británico ha hecho en vano el viaje a Casosa. A la postre, la última información que recibimos, antes de escribir, nos hace dudar de que la batalla entre ingleses y heinos se ha reanudado con idéntico carácter rística de empeño que anteriormente.

LA SUERTE DE BUDAPEST ESTA DECIDIDA

La situación en Budapest ni ha mejorado, ni posiblemente podrá mejorar ya. La suerte de la capital magiar está decidida. Sólo el heroísmo de una defensa podrá prolongar una resistencia, que a la postre no cambiará el rumbo de las cosas. El mando supremo de la plaza ha dirigido una alocución a los habitantes de la ciudad. Las palabras del comandante militar dirían bien a las claras cuál es la situación real, así no la conocieramos previamente y no se hubiera expuesto objetivamente asimismo a nuestros lectores.

LA BATALLA DEL OESTE

La batalla del Oeste, la gran batalla de las Ardenas, parece entrar en una nueva fase. Decece la intensidad de la lucha. La presión americana, sobre todo en el flanco Sur de la cuna de Von Runstedt, ha sido muy fuerte. Los alemanes parecen haber logrado, en orden a las disponibilidades de hombre y material, el límite de penetración. Los aliados anuncian la tendencia hacia la estabilización de la batalla. Berlín confirma esta hipótesis al aludir al carácter de diversión estratégica de esta ofensiva. Sabemos hoy que los aliados han pu.sio en línea, frente al ataque alemán, quince divisiones. Se comienza a analizar en la prensa los propósitos y los resultados de esta ofensiva. Según los cronistas yanquis, Von Runstedt ha retrasado quizá con esta operación seis meses la terminación de la guerra.

Otra ocasión será propicia para que hagamos aquí nues-

tro balance a los ojos del lector. Lo que importa hoy es recoger estas impresiones sobre la posibilidad de que efectivamente nos encontremos en el final de la ofensiva alemana. Parece, en efecto, que las olas lanzadas al asalto por Von Runstedt terminan por quebrarse, como sobre la playa, frente al glacis del Mosa.

¿Será así? ¿Estaremos decididamente ante el final de la ofensiva alemana? ¿Volverá la iniciativa al campo aliado como hasta ahora, desde las jornadas terribles de Stalingrad? Tal es la primera cuestión interesante por dilucidar. Sólo el tiempo podrá darnos la clave de los acontecimientos. Bueno será, sin embargo, añadir aquí que los aliados esperan nuevas reacciones del mariscal alemán. Se habla de incluso las divergencias entre los mandos superiores yanqui e inglés en Francia dimanan de esta sospecha, pues mientras los americanos reclaman apoyo y refuerzos británicos, Montgomery no quiere darlos ante el temor de verse irónicamente atacado a su vez por Von Runstedt. ¿Una nueva ofensiva? Puede ser presumible. Ello dependerá, naturalmente, de las posibilidades de todo orden del mando alemán. En todo caso ello explicaría muchas cosas. Sin negar mérito, ni mucho menos, a la excelente maniobra de Von Runstedt, podría justificarse todo esto la simplicidad de una operación que se ha reducido a atacar, romper y explotar tan sólo en profundidad la brecha abierta. En la batalla de las Ardenas puede haber, en efecto, el secreto de muchas cosas. Las más interesantes, sin duda, aun por venir.

CRONICA DE BERLIN

La ofensiva alemana y el problema griego

Berlin. — Pocas noticias de interés circular hoy por los círculos militares de Berlín relacionadas con la ofensiva de invasión acaudada en el Oeste. Las pocas se circunscriben a los datos ya relatados en los párrafos oficiales. La nota más destacada es el violento combate de tanques desarrollado en las proximidades de Laroche, en el curso medio del Ourthe, combate que ha traído como consecuencia el que los tanques alemanes hayan llegado hasta la Villa de Marheine que algunas bayas cruzado el cauce del Hombe. Entre otros combates, entre otros, el de Livzonn.

Las que avanzan sobre el último de estos pueblos se encuentran ya muy próximas a las líneas del Lese. La reacción americana sigue como ayer registrando sus mayores presiones sobre el flanco izquierdo del avance alemán, principalmente en la zona de Echternach donde han logrado recuperar algo del terreno perdido en los primeros días de la ofensiva.

En cambio, la presión ejercida sobre las fuerzas que rodean Bastogne en los sectores de Livy y Fauvillers no parecen seguir su objetivo primordial, es decir, la liberación de las fuerzas cercadas en Bastogne que alcanzan, según datos de Berlín, a diez mil hombres. De la dura de los combates es nuestra evidente la cifra dada por el Alto Mando Alemán de ciento cincuenta tanques destruidos en una sola jornada. El portavoz militar del Ministerio de Propaganda ha confirmado

en el día de hoy lo que ya expuse en una de mis crónicas anteriores: que el Alto Mando Alemán, en su lucha civil, ha adoptado tres objetivos principales de la ofensiva iniciada el día 16 del presente mes: primero, paralizar las ofensivas aliadas de los sectores de Aquisgrán y del Sarre; segundo, obligar al alto mando aliado a movilizar las divisiones de reservas existentes en Francia; y tercero, hacer que Eisenhower retráese de los frentes activos divisiones para taponar las brechas abiertas en sus filas del frente de ataque y reformar puntos neurálgicos. Con esto se debilitan los frentes de donde estas divisiones habían sido retiradas y era más fácil al Ejército alemán el eliminar algunos salientes peligrosos y recuperar posiciones de positivo interés para el momento posterior de sus líneas defensivas.

Estas son todas las novedades militares que hoy circularán por Berlín. El interés de la capital alemana y de los círculos oficiales, ha circulado sobre todo alrededor del viaje del Presidente del Consejo de Ministros británico, Churchill, y de su Ministro de Asuntos Exteriores, Eden, a Atenas para entrevistarse con los dirigentes del movimiento de resistencia griega y tratar de llegar a un acuerdo entre estos y el Gobierno helénico que ponga fin a la caótica situación de Grecia. Los comentarios de la Wilhelmstrasse a tan inesperado viaje del "Premier" británico no podían por menos de ser muy rotundamente negativos. En efecto, el hecho de que Churchill y Eden habían llegado a Atenas y que

Mediterráneo
DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11 - APARTADO, 18

Churchill y Eden han informado de su misión en Atenas al Gabinete de Guerra británico
Disgusto en Londres por el aplazamiento de la solución del problema griego

En Atenas se ha recrudecido la lucha

Una delegación húngara de la zona ocupada por los rusos va a pedir el armisticio

Londres, 29. — Está camino de Moscú una delegación de armisticio húngara que representa al Gobierno provisional establecido en el territorio magiar ocupado por el ejército ruso, según se anuncia en los círculos políticos londinenses. Rusia, Gran Bretaña y Estados Unidos discuten actualmente las condiciones que habrán de ser impuestas a dicha Delegación. En todo momento se añade— Moscú ha tenido a Londres al corriente del desarrollo de los acontecimientos en Hungría.—Efe.

INFORMAN AL GABINETE DE GUERRA

Londres, 29. — Churchill y Eden han informado ampliamente en el Gabinete de guerra británico de su misión en Atenas.

No ha sido publicado hasta ahora ningún comunicado oficial acerca de la entrevista del Rey Jorge de Grecia con el primer Ministro británico, pero se cree que fue discutida la cuestión de la regencia, ya que en la conferencia de Atenas se alcanzó la unanimidad sobre el nombramiento de un regente en Atenas.—Efe.

EL REY DE GRECIA VISITA A CHURCHILL

Londres, 29. — El Rey Jorge de Grecia ha visitado a Churchill en la residencia oficial del primer Ministro. La entrevista se prolongó algún tiempo y fue celebrada después de una reunión del Gabinete de guerra, que fue presidida por Churchill.—Efe.

DISGUSTO EN LONDRES

Londres, 29. — El aplazamiento de la solución de la cuestión griega ha causado disgusto en Gran Bretaña, escribe el redactor diplomático de la agencia Reuter. En cuanto a la composición de un posible Gobierno, se menciona a George Kafandaris como su primer Ministro. Kafandaris es jefe del partido progresista y republicano declarado. La clave de la solución está en que este Gobierno quiera participar con los elementos moderados del Eam, si su deseo de unidad y patriotismo no es puesto en duda.—Efe.

miento de la solución de la cuestión griega ha causado disgusto en Gran Bretaña, escribe el redactor diplomático de la agencia Reuter. En cuanto a la composición de un posible Gobierno, se menciona a George Kafandaris como su primer Ministro. Kafandaris es jefe del partido progresista y republicano declarado. La clave de la solución está en que este Gobierno quiera participar con los elementos moderados del Eam, si su deseo de unidad y patriotismo no es puesto en duda.—Efe.

DAMASQUINOS ESPERA LA CONTESTACION A LOS PROPOSITOS DEL EAM
Atenas, 29. — Se cree que dentro de las próximas 48 horas será entregada al Arzobispo Damasquinos la contestación de los jefes políticos helénicos de las proposiciones del Eam. Damasquinos espera también la respuesta del Rey sobre la cuestión de la regencia, pensándose que tan pronto la tenga realizará todos los esfuerzos posibles para formar un Gobierno que tenga la confianza tanto de las diversas naciones griegas como de los aliados. Entre tanto la lucha continúa en el Atica, en cumplimiento de la promesa de Churchill de que esta región ha de quedar limpia de fuerzas del Efas. Los periódicos de la zona dominada por las tropas británicas no escatiman elogios a Churchill y Eden.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel General del Cuerpo (Pasa a la tercera.)

Una cosa está clara: Alemania no capitulará jamás

Berlín, 29. — En vísperas de Nochebuena, el Subsecretario de prensa del Reich, Sundermann, ha hecho unas declaraciones a los corresponsales de prensa extranjera:

"El año 1944 dijo— ha sido uno de los años de prueba para Alemania como pocos países habrán sufrido; a pesar de todo, al finalizar tiene la iniciativa en el frente, que ha pasado a manos alemanas.

Respecto al porvenir sólo diré una cosa que está clara: Alemania no capitulará jamás, como también otra cosa que está muy clara: no habrá paz mientras personas como Roosevelt y Morgentau mantengan sus planes de destrucción y Churchill y el bolchevismo persistan en aniquilar a Alemania. Alemania lucha también por la salvación de Europa y ha demostrado que la propaganda adversaria acerca del futuro que tendrá el Continente no es más que una serie de falsedades, como corrobora la situación reciente de los países ocupados por el enemigo.

No sé—dijo por último— si la guerra terminará en 1945, pero sí sé que el fin de la guerra será la victoria germano-europea sobre los enemigos de nuestro Continente.—Efe.

Más de 60.000 bajas han tenido los norteamericanos en dos semanas

Washington, 29. — Las fuerzas armadas norteamericanas sufrieron 63.866 bajas en las dos últimas semanas finalizadas el 14 de diciembre, es decir dos días antes de la ofensiva alemana en Bélgica.

El total global de las bajas del Ejército y Marina norteamericano, asciende ahora a 628.441, cifra que incluye 134.154 muertos, 335.877 heridos y 74.782 desaparecidos y 63.649 prisioneros.—Efe.

Terrible es la angustia que nos producen los horrores de la guerra, más no es menor la que nos procura las inciertas perspectivas de su final resolución

Palabras del Papa en la presentación de credenciales del representante del Ecuador en el Vaticano

Ciudad del Vaticano, 29. — En contestación al discurso pronunciado por el nuevo embajador del Ecuador cerca de la Santa Sede don Manuel Sotomayor Luna en el acto de presentación de sus credenciales, Su Santidad el Papa declaró entre otras cosas:

"Terrible es la angustia que nos producen los horrores de la guerra, más no es menor la que nos procuran las inciertas perspectivas de su

final resolución. ¿Se logrará organizar una paz que no ve en su seno los germenes de nuevas guerras? ¿Consiguirá el nuevo orden de relaciones internacionales resolver los conflictos y asperezas que podrán seguir al cese de las hostilidades aplicando a los dos el derecho y la equidad y no haciendo violencia a nadie? La historia enseña hasta con exceso que no bastan las seguridades teóricas y jurídicas; tanto más necesarias son las garantías prácticas. No está de justicia armonizado con una sabia amplitud de miras, la mútua confianza y la benevolencia del ánimo, pronta la conciliación hasta con el propio sacrificio si lo exige el interés de la concordia y de la paz, pero no se engañará en el espíritu internacional estos atisbos bienhechores sin destruir previamente los cúmulos de atejamientos de odios de desconfianzas y de perjuicios, la República del Ecuador ha dado hace poco un excelente ejemplo de este sentimiento de fraternidad y sacrificio y que nos complace saludar en V. E. a uno de los constructores de esta noble y previsora política de paz.

El Sr. Sotomayor es una de las figuras más destacadas de su país. Tomó parte activa en la vida política del partido conservador católico. Es fundador y uno de los jefes de la Juventud Católica ecuatoriana y ha organizado varios círculos obreros católicos, ha sido Ministro de Asuntos Exteriores y otros importantes cargos como diplomático ha representado a su país en otras varias veces en la Sociedad de Naciones y en la Conferencia panamericana. — Efe.

Disminuye la actividad bélica en Italia

Cuartel General del Cuerpo Exp. dionario Aliado en el Mediterráneo, 29. — El comunicado oficial correspondiente al día de hoy, dice: "XV Grupo de Ejércitos. — Ha cesado la lucha en el valle del Serchio y sólo hubo actividad patrullera en los demás sectores del frente del V y VIII ejército."—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Fuhrer, 29. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas, comunica:

"En Italia central, disminuye ayer las actividades de combate. Varios ataques británicos aislados al NE. de Faenza, fracasaron ante nuestras posiciones."—Efe.

Recibiendo órdenes



Pilotos de la escuadrilla de reconocimiento VB 106, reciben instrucciones antes de partir para un ataque a una base japonesa en el archipiélago filipino.

La ofensiva aérea aliada contra Alemania

Gran Cuartel General del Fuhrer, 29. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas, comunica: "En el transcurso de las incursiones aéreas efectuadas ayer, aviones de terror anglo-norteamericanos arrojaron bombas sobre Alemania occidental y meridional. Fueron causados daños especialmente en la ciudad de Coblenza y Kaiserlauter. Bombardadas en varias ocasiones en estos días pasados, varios barrios de vecindad han sido alcanzados. Al anoche, aviones de terror británicos atacaron el O. de Alemania."—Efe.

Suscribase a Mediterráneo

Nuevas armas de la marina alemana

Submarinos de bolsillo y otros medios de combate de pequeño calibre manejados por "Vikings"

Gran Cuartel General del Fuhrer, 29. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas, comunica: "Vikings" de asalto de la Marina de Guerra han atacado con submarinos de bolsillo y medios de combate de pequeño calibre, durante varios días, la navegación

enemiga ante la desembocadura del Escalda y sacrificándose ellos mismos han infligido al enemigo rudos golpes. Según las informaciones provisionales que hemos recibido hasta ahora, han hundido más de 40.000 toneladas de la flota de abastecimiento enemiga.—Efe.